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ACTA DE LA SESIÓN CELEBRADA POR LA COMISIÓN INFORMATIVA DE CULTURA Y DEPORTES, DEL DÍA 29 DE FEBRERO  DE  2024
Asistentes: 


Presidenta:

Doña Estela Céspedes Palomares

                                       Concejales:
Doña Beatriz Serrano

Don José Antonio García Serrano

Don Sergio Gijón Moya
Doña Ana Belén Sáez Bautista

Doña Ana Belén Requena del Hoyo

Doña Beatriz Díaz Ruedas
Doña Tamara de Gregorio

Doña Rosana Fernández Rubio

         

En la Casa Consistorial de esta villa, y en el Salón de     





Comisiones, siendo las 18:00 horas, se reunieron previa 

               


Citación al efecto los señores/as miembros corporativos 



Secretaria:                    al margen  mencionados y que forman parte de esta  

Aurora Fernández García
                    Comisión Informativa, con el objeto de dictaminar sobre





 los asuntos incluidos en el orden del día:

Se abre la sesión por la Presidencia y una vez comprobada la existencia de quórum necesario para que pueda ser iniciada, se procede a conocer los asuntos incluidos en el Orden del Día.
1.- CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN SI PROCEDE DEL BORRADOR DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.
 No se aprueba el Acta anterior por parte de Doña Ana Belén Requena del Hoyo
2 .- INFORMACIÓN MERCADILLO VECINAL DE SEGUNDA MANO Y ANTIGUEDADES
Doña Estela, da la palabra a Doña Ana Belén Sáez que informa del Mercadillo Vecinal de Segunda mano  y antigüedades que se va a realizar en la localidad
El Ayuntamiento de Argamasilla de Calatrava ha organizado un Mercado Vecinal de Segunda Mano como espacio en el que la vecindad rabanera podrá poner a la venta o intercambiar  aquellos artículos que ya no utilizan y de los cuales quieren deshacerse.

Una iniciativa para cuya celebración la Concejalía de Promoción Económica ha establecido diferentes fechas de domingo  y que va a transcurrir, fundamentalmente siempre que las condiciones meteorológicas lo permitan, en la Plaza del Ayuntamiento.

El primer día establecido será el 17 de marzo, siguiendo el 21 de abril, el 19 mayo, el 16 junio, el 29 septiembre, el 27 octubre y, por último, el 24 noviembre, siendo necesario que cada persona interesada en tener su espacio lo haya solicitado con anterioridad.

 El Ayuntamiento contempla la reserva, gratuita, de una veintena de puestos que van a contar con unas dimensiones máximas de 3×3 metros y que serán distribuidos y asignados por técnicos municipales a lo largo y ancho del emplazamiento.

 En cuanto a los artículos objeto de venta o intercambio serán exclusivamente productos usados, de segunda mano, incluidas antigüedades, no pudiendo ofrecerse aquellos que se puedan adquirir normalmente en comercios de venta al público.

Tampoco se podrán ofrecer aquellos otros que por normativa general o específica así lo prohíba, ni tampoco los que tengan una procedencia dudosa

Los puestos consistirán en mesas expositoras o, a lo sumo, estructuras metálicas tipo mercadillo, fácilmente desmontables y transportables y ocuparán solo el espacio autorizado, no pudiendo sobresalir ni interferir el trasiego normal de personas.

Su montaje y desmontaje, así como la limpieza de los mismos y del espacio ocupado, será a cuenta del peticionario, quien también responderá civilmente de todos los daños y perjuicios que se causen a terceros como consecuencia de su actividad en el mercadillo.

Para garantizar la participación del mayor número de solicitantes, los beneficiarios de autorización estarán obligados a asistir al mercado en todas sus ediciones y, de no hacerlo a dos de ellas, verán revocado su permiso y pasarán al final de la lista de reserva.

 Si el número de solicitudes supera el número de puestos disponibles, se creará dicha lista de reserva con preferencia a los solicitantes empadronados en el municipio.

Las personas o asociaciones interesadas en tomar parte en el mercado deberán presentar instancia con el modelo de solicitud establecido, así como firmando declaraciones juradas de no ejercer actividad profesional o empresarial alguna relacionada con los artículos a ofrecer y de que los bienes objeto de venta o intercambio son propiedad del peticionario.

Doña Tamara de Gregorio, pregunta que a qué se refiere al decir que no se puedan vender productos que se puedan adquirir normalmente en comercios de venta al público.

Doña Ana Belén Sáez, responde que se refiere a que un autónomo no pueda vender los artículos que él tiene y que vende normalmente.

Doña Tamara de Gregorio, pregunta cuál es el criterio de selección para los veinte puestos si cumplen los inscritos con el requisito de empadronamiento
Doña Ana Belén Sáez, responde que el orden de inscripción.

Doña Tamara de Gregorio, pregunta cuándo comenzó el Plazo de inscripción.

Doña Ana Belén Sáez, responde que comenzó al día siguiente a su aprobación en la Junta de Gobierno.

Doña Tamara de Gregorio, pregunta si se puede pedir cita previa para realizar trámites en el Ayuntamiento.
Don José Antonio García, responde que no hay cita previa , pero si se pueden hacer los trámites de manera telemática

Doña Ana Belén Requena, pregunta cuál será la ubicación del mercadillo

Doña Ana Belén Sáez, responde que será en la Plaza

Doña Ana Belén Requena, pregunta qué ocurre si alguien se pone una vez y luego no quiere volverse a poner

Doña Ana Belén Sáez, responde que puede renunciar, pero ya no se podría volver a poner o pasaría al final de la lista
3.- RUEGOS Y PREGUNTAS
Doña Tamara de Gregorio, propone que para el próximo Carnaval se ponga un Premio Local para el Desfile y se tenga en cuenta la proporción de niños que participan para ver en que modalidad pueden participar los distintos grupos.
Doña Ana Belén Requena, pregunta  que si es cierto que hubo grupos que se apuntaron fuera de plazo para participar en el Desfile.
Doña Estela Céspedes, responde que se permitió a tres grupos que se interesaron, de los cuáles solo participó uno, alguno más se interesó a última hora y por cuestiones de organización se les dijo que no
Doña Ana Belén Requena, pone de manifiesto que solo había en el Desfile una pareja de Policía Local y que Protección Civil no había sido avisada, aunque sí acudió.
También pregunta cómo se hace la equipación de vestuario de Protección Civil, si se les da dinero o se les compra.

Don Sergio Gijón, responde que se les compra cuando el Jefe de Protección Civil la pide.

Doña Ana Belén Requena, pregunta quién ha sido el Jurado de Carnaval porque ha recibido quejas

Doña Estela Céspedes, responde que ha estado formado por miembros de distintas Asociaciones del municipio.

Doña Ana Belén Requena pregunta acerca de una contratación patrimonial que se publicó el 19 de julio, a la que un vecino de la localidad, presento solicitud el día 21 de julio, presentando facturas el  mismo vecino, el día 1 de agosto.
Don Sergio Gijón la remite a la Secretaria e Interventora del Ayuntamiento 

Y no habiendo otros temas que tratar, y no siendo otro el objeto de esta convocatoria, se dio por finalizada la reunión a las 19:00 horas del día de su comienzo, extendiéndose de todo lo presente Acta por la secretaria que certifica.
