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ASISTENTES
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D. José Antonio García Serrano
Asistentes
Dª. Ana Belén Saez Bautista 
D. Sergio Gijón Moya
Dª. Beatriz  Serrano Bueno
D. Álvaro Calso Escobar
Dª. Ana Belén Requena del Hoyo
Dª. Rosaba A. Fernández Rubio
D. José Manuel Pérez Trujillo
Dª. Beatriz Díaz Ruedas
Sra. Secretaria
Dª. Gema Cabezas Mira


En Argamasilla de Calatrava (Ciudad Real) siendo las diecisiete horas del día veintiocho de mayo de dos mil veinticuatro, en la Sala de reuniones se reúnen en primera convocatoria la Comisión Informativa de Innovación Urbana, previa convocatoria efectuada en forma, con la concurrencia de los Sres. Concejales reseñados al margen, asistidos de la Sra. Secretaria de la Corporación que da fe del acto.


Se abre la sesión por la Presidencia y una vez comprobada la existencia de quórum necesario para que pueda ser iniciada, se procede a conocer los asuntos incluidos en el Orden del Día:

	PRIMERO.- LECTURA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR

Visto el borrador de la sesión celebrada por la Comisión Informativa de Innovación Urbana el día 26-03-2024.

No siendo necesaria sus lecturas en este acto por haberse remitido previamente copias de los expresados borradores a los miembros de la Comisión, la Presidencia pregunta si se desea formular alguna rectificación o modificación. 

	No formulándose ninguna observación o sugerencia, la Comisión Informativa Permanente Innovación Urbana, en votación ordinaria y por mayoría absoluta de sus miembros (voto a favor del Partido Socialista, abstención del grupo municipal del Partido Popular, voto a favor del grupo municipal de Izquierda Unida y voto a favor del grupo municipal de Vox) acuerda dar su aprobación al borrador del acta de la sesión 26-03-2024.





SEGUNDO.- INFORMES DE PRESIDENCIA

	Por el Sr. Presidente de esta Comisión Informativa se informa a los Sres. Concejales asistentes de los siguientes asuntos de interés:

	-Se ha solicitado el Plan de Obras Municipales 2.024 de la Excma. Diputación Provincial por importe de 110.629,26 € en el que se han incluido las siguientes actuaciones: arreglo de acerado y señalización, remodelación aseos de la caseta, remodelación antiguo archivo Santos Mártires, Cesped y cerramiento pista calle Andalucía y arreglos en el cementerio municipal. Añade que al arreglo de acerado y señalización se va a ampliar esa partida en unos 10.000 €.
	
	-Nos han concedido la subvención del Plan de Acondicionamiento y Mejora de Infraestructuras Viarias Agroturísticas Municipales 2.024 en la que se han incluido los siguientes caminos: camino Viejo de Almodóvar, Camino de los Molinos del Guadiana y Camino del Cerro. El importe de las actuaciones asciende a la cantidad de 18.419,42 €.

	-Se ha adjudicado el contrato del servicio de redacción del Plan Municipal frente al riesgo de Inundaciones a la empresa SIGNOVA, S.L por un importe de 2.500 € más el IVA correspondiente.

El Sr. Presidente pregunta a los Sres. Concejales si alguno tiene que realizar alguna pregunta en relación con estos temas.

Toma la palabra el Sr. Pérez Trujillo que pregunta si los baños de la caseta serán para persona ostomizadas.

El Sr. Presidente le responde que no, serán accesibles pero no para personas ostomizadas porque “no da el giro” para que sean baños ostomizados. Informa que la intención que tienen es que los baños ostomizados sean en el Ayuntamiento, ya se han tomado medidas y tenemos los presupuestos.

El Sr. Pérez Trujillo le indica al Sr. Presidente que la instalación de baños para personas ostomizadas en un mandato de pleno que debe cumplirse.

El Sr. Pérez Trujillo pregunta para cuándo estarán.

El Sr. Presidente le contesta que lo antes  posible pero no puede dar una fecha concreta.

Toma la palabra la Sra. Requena del Hoyo que afirma que le suena que se propuso colocar uno de estos baños en el cine.

	EL Sr. Presidente le responde que no, que en el cine nunca se habló.

La Sra. Requena del Hoyo le pregunta en qué calles se va a cometer las obras de acerado y señalización.

	El Sr. Presidente le responde que están por definir.

No se formula ninguna pregunta más.

A continuación el Sr. Presidente pasa a dar respuestas a los escritos presentados por el Grupo Municipal del Partido Popular.

En primer lugar respecto al escrito en el que solicitaban copia del contrato de la Residencia de Mayores. El Sr. Presidente le responde que no hay contrato con la residencia, que ésta se hizo hace más de treinta años, que lo que habrá será la licencia de obra pero no contrato como tal. 

Respecto a la solicitud del expediente de la implantación de una residencia de ancianos en Sierra Alta, el Sr. Presidente le responde que no hay ningún proyecto, lo que hay es la solicitud de un inicio de actividad en suelo rústico que se ha remitido a la Consejería de Fomento que es la competente para autorizar la calificación urbanística.

Toma la palabra la Sra. Requena del Hoyo que señala que la Residencia de ancianos es semiprivada, que no puede ser lo que dice él porque a ella le consta que la residencia de mayores salió a licitación por unos años y por lo tanto tiene que haber un contrato. “Por tanto si no lo tenéis claro mirarlo y estudiarlo”. Según ella tiene entendido hubo un cambio de titularidad y ha habido una prórroga del plazo, por lo que solicita información de si hubo una licitación, el plazo, si hay un contrato y en su caso hubo mesa de contratación, etc.

El sr. Presidente le responde que a él ese dato no le consta, que han buscado y no ha nada de eso.

En segundo lugar, respecto al escrito de fecha 14/05/2024 en el que solicitan varios expedientes entre ellos el de la depuradora, el sr. Presidente le informa que el proyecto lo hizo Infraestructuras de Agua de Castilla La Mancha, ellos fueron quienes expropiaron los terrenos, licitaron la obra, la ejecutaron y la recepcionaron y por lo tanto toda la documentación la tienen ellos.

Toma la palabra la Sra. Requena del Hoyo que señala que esta documentación la solicitaron porque cuando llueve en Argamasilla las compuertas se abren y por ahí hay vertidos. Por ello la intención de ver el proyecto era comprobar si esa tiene que ser la forma habitual de tener los conductos, los colectores que van a la depuradora.
El Sr. Presidente le informa que los colectores que van a la depuradora suelen tener unos rebosaderos que únicamente entran en funcionamiento cuando hay una avenida de agua lo suficientemente importante que supera esos rebosaderos y lo que sueltan es agua, no sólidos.

La Sra. Requena del Hoyo señala que no es así que ella tiene videos en los que se ve perfectamente que por ahí no solamente sale agua y no es agua limpia.

Vuelve a insistirle el Sr. Presidente que de la depuradora todo lo que quiera solicitar debe hacerlo a Infraestructuras de Aguas de Castilla La Mancha.

Respecto a los colectores, la Sra. Requena del Hoyo señala que tanto lo que es en el cauce del río como en el puente por donde pasa el AVE (el puente de Hierro)  todo lo que va al colector de la parte del polígono pasa exactamente lo mismo, que hay vertidos y lo dice con conocimiento de causa porque tiene videos al respecto. Insiste en que si eso está funcionado mal que vayan los técnicos y lo vean y si no está funcionando bien que se solucione.

Señala el Sr. Presidente que tanto la estación de bombeo como la depuradora como todo lo que llega a la depuradora está continuamente vigilado no sólo por nosotros sino también por la Junta de Comunidades de Castilla La Mancha y por el SEPRONA.

La Sra. Requena del Hoyo vuelve a pedir que vayan los técnicos a verlos.

El Sr. Presidente le responde que eso ya se está haciendo y se controla y vigila en todo momento.

En relación con el acceso al expediente de los Salchicheros el Sr. Presidente le informa que es un expediente que no está terminado y está judicializado, que  lo que tenemos es el proyecto de la urbanización y la licencia de obra, nada más.

La Sra. Requena del Hoyo pregunta a quién le corresponde el arreglo del acerado de los Salchicheros o la limpieza de la hierba.

El Sr. Presidente le informa que esa urbanización no está recepcionada porque hay determinadas deficiencias que tiene que subsanar el promotor y faltan los transformadores que tienen un coste muy elevado. Además resulta que el aval está depositado en el Juzgado y no lo pudimos ejecutar, el Ayuntamiento no va a actuar en algo que no hemos recepcionado y aún así estamos actuando.

La Sra. Requena del Hoyo le pregunta por qué entonces se están cobrando los impuestos a los vecinos.

El Sr. Presidente le responde que el IBI nada tiene que ver con las prestación de los servicios.

El Sr. Presidente vuelve a afirmar que al Ayuntamiento no le competente el arreglo del acerado, ni la electricidad ni la limpieza, etc porque la obra no está recepcionada pero que a pesar de eso está actuando.

La Sra. Requena del Hoyo manifiesta que los vecinos no tienen la culpa de que un promotor no haya subsanado las deficiencias, y es el Ayuntamiento quien tiene que garantizarles unos servicios mínimos.

El Sr. Presidente le responde que tienen iluminación, alcantarillado, servicio de recogida de basura, agua potable, servicio de barrendero, se actúa en las parcelas que están abandonadas, etc.

El Sr. Presidente insiste en que aquello sin estar recepcionado por el Ayuntamiento se le están dando todos los servicios.

La Sra. Requena del Hoyo le dice que todos no, que es “vergonzoso” como está los Sanchicheros.

En relación con la solicitud de acceso al expediente de la bodega, el Sr. Presidente le responde que ya tienen el proyecto y por tanto lo pueden ver.

La Sra. Requena del Hoyo le pregunta por qué se aprueban certificaciones mensuales si es para hacer contratos menores y por lo tanto evitar hacer Mesa de Contratación.

El Sr. Presidente le responde que eso no es así, mensualmente lo que se aprueban son las certificaciones de obra ejecutada.

La Sra. Requena del Hoyo pregunta si se está realizando algún tipo de obra en el cine.

El Sr. Presidente le responde que no, que como ya se comentó en una comisión de obras se sacó una partida de electricidad para justificar el Plan de obras municipales de la Diputación Provincial.

La Sra. Requena del Hoyo pregunta si entonces habrá que hacer otro proyecto.

El Sr. Presidente le responde que no, el proyecto es el mismo, habrá que quitar esa partida que se ejecutó.

En cuanto al acceso al expediente del Carril Bici, el Sr. Presidente le informa que se trata de un proyecto de la Junta de Comunidades financiado con fondos europeos, es una obra que licita y adjudica la Junta y se hace para unir ciudades que sumen más de 50.000 habitantes.

La Sra. Requena del Hoyo señala que según tenían entendido el carril ibi iba de Puertollano hasta el puente, no que se metiera por mitad del pueblo.

El Sr. Presidente le responde que ellos jamás han podido decir eso porque hasta que no llegó el proyecto al Ayuntamiento no lo sabían. Jamás ellos han podido decir eso en comisión porque lo desconocían porque no tenían el proyecto. 

La Sra. Requena del Hoyo manifiesta que eso no fue así.

[bookmark: _GoBack]El Sr. Presidente le responde que el proyecto viene con la zona urbana y ellos informaron con el proyecto en mano, que viene con la zona urbana.

La Sra. Requena del Hoyo señala que entiende que habrá algún informe de tráfico en el expediente.

	TERCERO.- RUEGOS Y PREGUNTAS
	
	El Sr. Presidente pregunta a los miembros de la Comisión Informativa si alguno desea formular algún ruego y/o pregunta.

	No se formula ningún ruego ni ninguna pregunta.

	Antes de finalizar la comisión el Sr. Pérez Trujillo entrega a la Sra. Secretaria un dato sobre la Residencia de Mayores donde aparece escritura nº 1449 de 25/06/1996 por si puede servir de utilidad.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las veinte horas,  extendiéndose la presente acta de todo lo acordado y de lo que yo, la Secretaria, doy fe.

EL PRESIDENTE,								LA SECRETARIA,

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE
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