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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR LA JUNTA DE GOBIERNO LOCAL DE FECHA 25 DE ABRIL DE 2024 DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ARGAMASILLA DE CALATRAVA
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)En Argamasilla de Calatrava (Ciudad Real), siendo las dieciséis horas y treinta minutos del día veinticinco de abril de dos mil veinticuatro, en la Sala de Juntas del Ayuntamiento de Argamasilla de Calatrava, en sesión ordinaria y presidida por el Sr. Alcalde, con la concurrencia de los Sres. Concejales reseñados al margen, asistidos por mí, la Secretaria de la Corporación, que doy fe.



Se abre la sesión por la Presidencia y una vez comprobada la existencia de quórum necesario para que pueda ser iniciada, se procede a conocer los asuntos incluidos en el Orden del Día.
	
PRIMERO.- CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN SI PROCEDE DEL BORRADOR DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.

Vistos el borrador de la sesión celebrada por la Junta de Gobierno Local de fecha 18 de abril de 2024.

No siendo necesaria su lectura en este acto por haberse remitido previamente copia del  expresado borrador a los miembros de la Junta de Gobierno Local, la Presidencia pregunta si se desea formular alguna rectificación o modificación.

No formulándose ninguna observación o sugerencia, la Junta de Gobierno Local, en votación ordinaria y por unanimidad acuerda aprobar el acta de las sesión ordinaria celebrada por la Junta de Gobierno Local el día 18 de abril de 2024, procediéndose a su definitiva trascripción reglamentaria conforme a lo dispuesto en el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales.

SEGUNDO.- LICENCIAS DE OBRA Y DE ACTIVIDAD

2.1. Licencias de Obras

VISTOS los expedientes instruidos a instancia de los interesados que se señalan, en los que se solicita la concesión de la preceptiva licencia municipal para la ejecución de las obras, construcciones o instalaciones que en cada caso se expresan, en los domicilios o ubicaciones que asimismo se indican.

VISTOS los informes emitidos, en todos y cada uno de los expedientes, por los Servicios Técnicos Municipales.

CONSIDERANDO lo preceptuado en el Decreto Legislativo 1/2023, de 28 de febrero, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Ordenación del Territorio y de la Actividad Urbanística, en el artículo 9 del Reglamento de Servicios de las Entidades Locales, en las Normas Subsidiarias del Planeamiento vigentes en este Municipio y normas complementarias y generales de aplicación.

CONSIDERANDO que aun cuando la competencia para otorgar, o en su caso denegar licencias corresponde al Sr. Alcalde, de conformidad con lo dispuesto en el art. 21.1.q de la Ley 7/1985, de 2 de abril y normas concordantes, concurre la circunstancia de que, esta competencia se encuentra delegada a la Junta de Gobierno Local mediante decreto de Alcaldía núm. 126/2023, de 26 de junio (BOP Ciudad Real 06/07/2023).

CONSIDERANDO, asimismo, lo establecido en el artículo 100 y siguientes del Real Decreto Legislativo 2/2004, de 5 marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales y en la Ordenanza Municipal reguladora del Impuesto de Construcciones, Obras e Instalaciones.

La Junta de Gobierno Local, previa deliberación, en votación ordinaria y por unanimidad, adopta el siguiente Acuerdo:

Conceder a los interesados que se detallan, en el marco y con las condiciones establecidas en la reglamentación vigente, la preceptiva licencia municipal para efectuar las obras que se expresan en los domicilios y ubicaciones que, asimismo, se señalan, de conformidad con el siguiente detalle y aprobar las correspondientes liquidaciones provisionales, del Impuesto de Construcciones, Obras e Instalaciones elaboradas por los servicios municipales, de conformidad con el siguiente detalle:

I. A D., para proyecto de nave para ganado ovino en el polígono 24 parcela 15 del término municipal de Argamasilla de Calatrava, con un presupuesto de ejecución y base imponible de 14.357,12 €.

Se informa favorablemente por la Sra. Técnico Municipal con las siguientes consideraciones:
Características de la parcela de referencia:
- Suelo rústico de reserva cuya superficie gráfica conforme a los datos obtenidos de catastro son 38.329 m² y cuyas edificaciones existentes se ha llevado a cabo proyecto de legalización con expediente administrativo 2538/2023, donde se establece una ocupación total de las edificaciones existentes de 5.840 m² (< 20 %), por tanto, la nueva edificación no podrá sobrepasar la ocupación máxima permitida conforme a normativa que le es de aplicación.
En base a estos datos, y vista la documentación que le acompaña para la ejecución del proyecto de nave para ganado ovino, se establecen las siguientes disposiciones a cumplimentar:
- Las edificaciones adscritas al sector primario así como las destinadas a uso residencial, deberán situarse en fincas cuya superficie mínima y la ocupación por la edificación se establezcan en las ITPs por ámbitos y tipologías. En este caso, para obras, construcciones e instalaciones relacionadas con el sector primario es necesario una superficie mínima de una hectárea en suelo rústico de reserva y la superficie máxima ocupada por la edificación no podrá superar en ningún caso el 20% de la superficie total de la finca. En este caso se cumple con esta disposición para el uso establecido. No se podrá sobrepasar la ocupación máxima permitida.
- Unicamente está permitido los usos relacionados con el sector primario y no con el uso residencial familiar. La concesión de esta licencia queda condicionada a dicho uso.
- La altura será la indicada en el proyecto presentado. No es necesario la tramitación de calificación urbanística ya que, conforme al punto 37 del Decreto 242/2004, de 27 de julio, por el que se aprueba el reglamento de suelo rústico, únicamente son necesarias las calificaciones urbanísticas en edificaciones adscritas al sector primario que no impliquen transformación de productos cuando rebasen los 6 m de altura total del alero. En este caso no rebasa y por tanto no requerirá la tramitación de calificación urbanística siempre que se cumpla con dicha disposición.
- La construcción deberá armonizarse en el entorno inmediato, así como con las características propias de la arquitectura rural o tradicional de la zona.
- La construcción deberá presentar todos sus paramentos exteriores y cubiertas totalmente terminados, con empleo en ellos de las formas y los materiales que menor impacto produzcan, así como de los colores tradicionales en la zona o, en todo caso, los que favorezcan en mayor medida la integración en el entorno inmediato y el paisaje.
- Conforme a las Normas Subsidiarias de la localidad, la composición de fachadas, huecos y volúmenes, así como los materiales y sistemas de construcción se adaptarán a los tradicionales, tratando de no crear elementos discordantes con el carácter y la composición estética dominante.
Los colores predominantes serán los claros y terrosos.
- Del mismo modo, las cubiertas deberán disponerse, obligatoriamente, con la forma y materiales de cubrición dominantes en el conjunto.
- Conforme al artículo 56 del Decreto Legislativo 1/2023, de 28 de febrero, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Ordenación del Territorio y de la Actividad Urbanística, todas las construcciones e instalaciones que se ejecuten para establecer y desarrollar usos y actividades en suelo rústico deberán comprender la totalidad de las correspondientes a cuantos servicios demanden y para su adecuada conexión con las correspondientes redes generales. En particular, las viviendas y las explotaciones ganaderas deberán disponer de depuradoras o, en todo caso, fosas sépticas individuales. Deberá adjuntarse previo a la ejecución copia de la homologación de la fosa séptica existente y/o copia del contrato de gestor de retirada de residuos generados.

II. A D., para construcción de local en la C/ José María Rodríguez Marín, 7 de Argamasilla de Calatrava, con un presupuesto de ejecución y base imponible de 34.676,38 €.

Se informa favorablemente por la Sra. Técnico Municipal con las siguientes consideraciones:

- Puesto que no se establece una actividad concreta en el proyecto objeto de la licencia, para la realización de cualquiera actividad en dicho local deberá presentarse proyecto básico y de ejecución de adaptación (licencia actividad) del mismo a la actividad que se destine. Igualmente, para cualquier tipo de actividad el acceso al local deberá ser accesible y, por tanto, la puerta de entrada proyectada deberá de cumplir con esta condición, no pudiendo invadirse el vial público para con el cumplimiento de la misma.
- Previo al comienzo de la actuación deberá entregarse copia ante este Ayuntamiento de la estadística de la construcción (cuestionario modelo CE-1 del Ministerio de Trasnportes Movilidad y Agenda Urbana).
- Deberá ponerse especial cuidado en no dañar las edificaciones colindantes; no obstante, si se ocasionara con motivo de la obra algún perjuicio a los propietarios o arrendatarios de las mismas, de cualquier naturaleza, el Ayuntamiento quedará eximido de responsabilidad, siendo cuestión a dirimir ante la jurisdicción correspondiente entre las personas afectadas. Si como consecuencia de la ejecución se produjeran hundimientos o algún desperfecto en las cañerías de agua u otros servicios públicos, el propietario del terreno queda obligado a efectuar la reparación por su cuenta, debiendo dejarlas en las mismas condiciones que se encontraban anteriormente.
- La composición de fachadas, huecos y volúmenes, así como los materiales y sistemas de construcción se adaptarán a los tradicionales, tratando de no crear elementos discordantes con el carácter y la composición estética dominante.
- No están permitidos en fachadas los aplacados con azulejos cerámicos de ningún tipo, ni el uso de ladrillos coloreados en tonos fuertes o vivos. Los colores predominantes serán los claros y terrosos.
- No se permitirá la existencia de fachadas de ladrillo hueco, sin cara vista. Todas las fachadas deberán ser terminadas y adecentadas.
-El chaflán de la esquina deberá formar una linea recta perpendicular a la bisectriz del ángulo formado por las alineaciones oficiales y tendrá un mínimo de 3 metros.
- Conforme al artículo 13 de las Normas Subsidiarias de la localidad, la altura mínima libre de la planta baja es de 3,00 m y por tanto la zona de cochera se adaptará a esta disposición.
- Conforme a las normas subsidiarias de la localidad, las cubiertas deberán disponerse, obligatoriamente, con la forma y materiales de cubrición dominantes en el conjunto. No están permitidos los acabados en chapa sándwich, el acabado deberá ser en teja. El cuerpo principal, al ser una cubierta plana, se realizará un parapeto delantero con acabado en teja.
- No se alterará la alineación o rasante del acerado manteniendo en todo momento el ancho actual del mismo.
- En caso de obstaculizar el vial, deberá pedir permiso para el corte de la calle.
- Toda la obra estará debidamente vallada y señalizada.
- Fianza por afecciones a bienes públicos 300 €, estableciéndose un periodo de prueba de tres meses desde la finalización de la obra. Una vez transcurrido el periodo de prueba deberá solicitarse la devolución de fianza en este Ayuntamiento.

III. A D., para abrir calle para acometida de electricidad en C/ Arce, 2 de Argamasilla de Calatrava, con un presupuesto de ejecución y base imponible de 100 €.

Se informa favorablemente por la Sra. Técnico Municipal con las siguientes consideraciones:

- En caso de obstaculizar el vial, se deberá pedir permiso para el corte de la calle.
- La obra quedará debidamente señalizada en todo momento.
- La reposición de la calzada será con materiales similares a los que actualmente lo forman, manteniendo en todo momento el grosor adecuado para el paso de los peatones en acerado y vehículos en calzada sin crear ningún tipo de pendiente, desnivel o rebaje adicional.
- Fianza por afecciones a bienes públicos de 150 € estableciéndose un periodo de tres meses de prueba desde la finalización de la obra. Se deberá solicitar por escrito ante esta administración la devolución de la fianza una vez transcurrido el plazo de prueba.

IV. A D., para apertura de zanja para acometida eléctrica en C/ Pino, 1 de Argamasilla de Calatrava, con un presupuesto de ejecución y base imponible de 1.800 €.

Se informa favorablemente por la Sra. Técnico Municipal con las siguientes consideraciones:

- En caso de obstaculizar el vial, se deberá pedir permiso para el corte de la calle.
- La obra quedará debidamente señalizada en todo momento.
- La reposición de la calzada será con materiales similares a los que actualmente lo forman, manteniendo en todo momento el grosor adecuado para el paso de los peatones en acerado y vehículos en calzada sin crear ningún tipo de pendiente, desnivel o rebaje adicional.
- Fianza por afecciones a bienes públicos de 150 € estableciéndose un periodo de tres meses de prueba desde la finalización de la obra. Se deberá solicitar por escrito ante esta administración la devolución de la fianza una vez transcurrido el plazo de prueba.

2.1.1.- Declaración responsable presentada por D., en representación de Centro de Ocio “La Pista”, S.L. para licencia de obra menor con emplazamiento en calle Ctra. de Puertollano, 1 de Argamasilla de Calatrava.

CONSIDERANDO lo dispuesto en el Decreto Legislativo 1/2023, de 28 de febrero, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Ordenación del Territorio y de la Actividad Urbanística donde se establecen los actos sujetos a declaración responsable o comunicación previa.

CONSIDERANDO lo establecido en el Decreto Legislativo 1/2023, de 28 de febrero, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Ordenación del Territorio y de la Actividad Urbanística, en cuanto al procedimiento de declaración responsable y de comunicación previa, en el que se determina, entre otras consideraciones que el inicio o ejecución del acto o el desarrollo de la actividad por el promotor no limita el ejercicio de las potestades administrativas, de comprobación, inspección, sanción, y en general de control que a la administración en cualquier orden, estatal, autonómico o local, le estén atribuidas por el ordenamiento sectorial aplicable en cada caso.

La Junta de Gobierno Local, por unanimidad y en votación ordinaria adopta el siguiente ACUERDO:

1º.-  Tomar conocimiento de la declaración responsable presentada por D. en representación de Centro de Ocio “La Pista”, S.L. con CIF nº., para colocación de carpa portátil sobre pista de pádel, ampliación interior ludoteca y ampliación anexo entrenamiento en la calle Ctra. de Puertollano, 1 de Argamasilla de Calatrava.

No obstante, procede hacer la siguiente observación:

La carpa será portátil y provisional. En caso de que su uso fuera definitivo deberá presentar proyecto básico y de ejecución de la misma. La estancia máxima de la carpa portátil será de 3 años. Las actuaciones deberán cumplir con la normativa de protección contra incendios y accesibilidad que se establece en la actividad que allí se viene desarrollando.

2º.-  Notificar a Centro de Ocio “La Pista”, S.L. que, conforme al artículo 69 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, la presentación de su declaración responsable le permite con carácter general el inicio de la actuación referida sin perjuicio de lo que resulte de la tramitación del expediente de comprobación, control e inspección posterior que tramite esta administración.

2.1.2.- Declaración responsable presentada por D. para licencia de obra menor con emplazamiento en la calle Cantarranas, 38 de Argamasilla de Calatrava.

CONSIDERANDO lo dispuesto en el Decreto Legislativo 1/2023, de 28 de febrero, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Ordenación del Territorio y de la Actividad Urbanística donde se establecen los actos sujetos a declaración responsable o comunicación previa.

CONSIDERANDO lo establecido en el Decreto Legislativo 1/2023, de 28 de febrero, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de Ordenación del Territorio y de la Actividad Urbanística, en cuanto al procedimiento de declaración responsable y de comunicación previa, en el que se determina, entre otras consideraciones que el inicio o ejecución del acto o el desarrollo de la actividad por el promotor no limita el ejercicio de las potestades administrativas, de comprobación, inspección, sanción, y en general de control que a la administración en cualquier orden, estatal, autonómico o local, le estén atribuidas por el ordenamiento sectorial aplicable en cada caso.

La Junta de Gobierno Local, por unanimidad y en votación ordinaria adopta el siguiente ACUERDO:

1º.-  Tomar conocimiento de la declaración responsable presentada por D. para derribo de pared divisoria patio-corral y arreglo unión a la otra pared en la C/ Cantarranas, 38 de Argamasilla de Calatrava.

2º.-  Notificar a D. que, conforme al artículo 69 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, la presentación de su declaración responsable le permite con carácter general el inicio de la actuación referida sin perjuicio de lo que resulte de la tramitación del expediente de comprobación, control e inspección posterior que tramite esta administración.


TERCERO.- INSTANCIAS VARIAS

3.1.- De Dña. que solicita autorización para la tenencia de dos caballos en el Polígono 9, Parcela 51 del término municipal de Argamasilla de Calatrava. 

CONSIDERANDO que el artículo 3 del Decreto 69/2018 de 2 de octubre, por el que se establecen las normas para la ordenación y registro de explotaciones ganaderas y núcleos zoológicos en Castilla La Mancha define en su apartado b) la explotación ganadera de autoconsumo como “aquella cuya producción no se comercializa y se utiliza para satisfacer las necesidades de la persona titular de la explotación y que no supera las unidades de ganado que se indican en el anexo III de este Decreto.” 

CONSIDERANDO el artículo 84 bis de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local que establece que el sometimiento de las actividades de la ciudadanía a intervención previa y expresa mediante licencia exige la concurrencia de razones de orden público, seguridad pública, salud pública o protección del medio ambiente así como que estas razones no puedan salvaguardarse mediante la presentación de una declaración responsable o de una comunicación. 

VISTO que de conformidad con lo establecido en Artículo 7 del Reglamento de Suelo Rústico Decreto 242/2004 que determina los Derechos de los propietarios de suelo rústico, que dispone que los propietarios de suelo rústico tienen derecho al uso, disfrute y explotación normales de la finca a tenor de su situación, características objetivas y destino, siempre que sean conformes o, en todo caso, no incompatibles con la legislación territorial y urbanística, las determinaciones del planeamiento y con la legislación que le sea aplicable por razón de su naturaleza, situación y características. 

 Los derechos anteriores comprenden: 
a) La realización de los actos no constructivos precisos para la utilización y explotación agrícola, ganadera, forestal, cinegética o análoga a la que los terrenos estén efectivamente destinados, conforme a su naturaleza y mediante el empleo de medios técnicos e instalaciones adecuados y ordinarios, los cuales no podrán suponer ni tener como consecuencia la transformación de dicho destino o el uso residencial, o de vivienda, o la transformación de las características de la explotación, y deberán permitir la preservación, en todo caso, de las condiciones edafológicas y ecológicas, así como la prevención de riesgos de erosión, de incendio o para la seguridad o salud públicas.

VISTO que la implantación de la actividad no supone la realización de obra alguna. 

La Junta de Gobierno Local, en virtud de delegación de esta competencia por Decreto de Alcaldía nº 126/2023, de 26 de junio, previa deliberación y en votación ordinaria y por unanimidad adopta el siguiente ACUERDO: 

1º.- Autorizar a Dña. a la tenencia de dos caballos en la polígono 9 parcela 51 de este término municipal. 
La presente autorización queda condicionada a que el particular cumpla con las medidas sanitarias que le pudieran venir impuestas tanto por los Servicios Veterinarios de Salud Pública, como por las propias que pueda iniciar este Ayuntamiento. 
La presente autorización se expide salvo derecho de propiedad y sin perjuicio de terceros. 

3.2.- De D., que mediante escrito de fecha 22 de abril de 2024, solicita autorización para colocación de 2 carros de 2x0,80 metros cada uno en la fachada del local “El florista encantado” sito en la C/ Mayor de Argamasilla de Calatrava, durante los meses de mayo y junio de 2024.

CONSIDERANDO lo dispuesto en el art. 92 de la Ley 33/2003, de Patrimonio de las Administraciones Públicas, art. 75 y 77 del Reglamento de Bienes de las Entidades Locales, así como el resto de legislación sectorial relacionada con la materia.

VISTA la documentación que acompaña a la solicitud.

La Junta de Gobierno Local, previa deliberación, en votación ordinaria y por unanimidad, adopta el siguiente ACUERDO:

1º.- Autorizar a D., a la colocación de 2 carros de 2x0,80 metros cada uno, en la fachada del local “El florista encantado” sito en la C/ Mayor de Argamasilla de Calatrava, durante los meses de mayo y junio de 2024.

2º.- Notificar el presente acuerdo al solicitante, con la indicación de que debe dejar en correcto estado de limpieza las inmediaciones del terreno ocupado una vez concluido el período de autorización, y asimismo, notificar la liquidación de la tasa correspondiente.

CUARTO.- CONVENIO ENTRE EL AYUNTAMIENTO Y EL CLUB CICLISTA “LOS HORTELANOS” CON EL OBJETO DE APOYAR LA PRÁCTICA DEPORTIVA EN LA LOCALIDAD.

CONSIDERANDO que entre las competencias propias municipales se encuentra la promoción del deporte, de acuerdo con el artículo 25, apartado segundo, letra l), de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local.

La Junta de Gobierno Local, de acuerdo con lo dispuesto en los artículos 47 y siguientes de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público, previa deliberación y en votación ordinaria y por unanimidad adopta el siguiente ACUERDO:

1º.- Aprobar el texto del Convenio de colaboración entre el Ayuntamiento de Argamasilla de Calatrava y el club ciclista “Los Hortelanos”, en los siguientes términos:

“CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE EL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ARGAMASILLA DE CALATRAVA Y CLUB CICLISTA “LOS HORTELANOS” ARGAMASILLA DE CVA.
En Argamasilla de Calatrava, a 22 de abril de 2024.
REUNIDOS:
De una parte, D. Jesús Manuel Ruiz Valle, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de Argamasilla de Calatrava, con CIF P1302000C.
De otra, D. ÁCE, en nombre y representación del Club Ciclista “Los Hortelanos”, de Argamasilla de Calatrava, con domicilio a efectos de notificaciones en C/ Cervantes, 49 de Argamasilla de Cva.
EXPONEN:
PRIMERO. – Que el Club Ciclista “Los Hortelanos”, de Argamasilla de Calatrava es una entidad que tiene entre sus fines fomentar la práctica del ciclismo y rutas ciclistas en la localidad y en la comarca.
SEGUNDO. - Que el Ayuntamiento de Argamasilla de Calatrava desarrolla actuaciones encaminadas a potenciar este tipo de actividades deportivas.
TERCERO. - A los fines aludidos, las dos partes han acordado celebrar un convenio de colaboración para el desarrollo de programas y acciones encaminadas a potenciar este tipo de actividades en esta localidad, de conformidad con las siguientes:
ESTIPULACIONES:
PRIMERA. - OBJETO
El presente Convenio tiene por objeto la colaboración entre el Excmo. Ayuntamiento de Argamasilla de Calatrava y el Club Ciclista “Los Hortelanos”, de Argamasilla de Calatrava para fomentar la práctica ciclismo y las rutas ciclistas en esta localidad.
SEGUNDA. - DURACIÓN
El presente Convenio tendrá una duración anual, con posibilidad de prórroga por iguales periodos, siempre que no medie denuncia expresa por alguna de las partes con antelación de dos meses a la expiración del presente Convenio.
TERCERA. - OBLIGACIONES DE LAS PARTES
El Club Ciclista “Los Hortelanos”, se compromete a:
a) Representar al municipio de Argamasilla de Calatrava en otras localidades y eventos cuando así se le requiera.
b) Organizar y colaborar en las rutas ciclistas por la “Vía del Trenillo”
c) Colaborar en las jornadas deportivas municipales y en las rutas ciclistas que se organicen: jornadas rabaneras, día de la bicicleta, escuelas deportivas,...
d) Organizar una ruta nocturna, marcada por el Club Ciclista “Los Hortelanos”
e) Presentar una memoria anual de todas las actividades desarrolladas.

CUARTA. - APORTACIÓN ECONÓMICA
El Ayuntamiento se compromete a entregar al Club Ciclista “Los Hortelanos”, la cantidad de quinientos euros (500,00 €) anuales, para sus gastos de organización y funcionamiento.
El Ayuntamiento se compromete a efectuar el pago total o parcial, dentro del año natural de la subvención, cuando sea requerido por el Club Ciclista “Los Hortelanos” de Argamasilla de Cva.
Para hacer frente a pagos que se originen de su actividad deportiva.
QUINTA. - NATURALEZA DEL CONVENIO
Este convenio tiene naturaleza administrativa sometiéndose a la jurisdicción Contencioso-Administrativa las controversias que pudieran originarse.
Y en prueba de conformidad con los que antecede, las partes firman por duplicada ejemplar en el lugar y fecha arriba indicados.”

2º.- Notificar el acuerdo de aprobación del convenio a los interesados de acuerdo con lo establecido en los artículos 40, 42 y 43 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, y emplazarlos para la firma del mismo.

3º.- Publicar el contenido del texto definitivo del convenio en la sede electrónica del Ayuntamiento de Argamasilla de Calatrava.

QUINTO.- CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE EL AYUNTAMIENTO DE ARGAMASILLA DE CALATRAVA Y LA HERMANDAD DEL SANTÍSIMO.

CONSIDERANDO que entre las competencias propias municipales se encuentra la promoción de la cultura, de acuerdo con el artículo 25, apartado segundo, letra m), de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local.

La Junta de Gobierno Local, de acuerdo con lo dispuesto en los artículos 47 y siguientes de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público, previa deliberación y en votación ordinaria y por unanimidad adopta el siguiente ACUERDO:

1º.- Aprobar el texto del Convenio administrativo de colaboración entre este Ayuntamiento y la Hermandad del Santísimo, en los siguientes términos:

“BASES REGULADORAS DE LA CONCESIÓN
 CONVENIO

En Argamasilla de Calatrava, a 25 de abril de 2024.


REUNIDOS


De una parte, JESUS MANUEL RUIZ VALLE, como Alcalde - Presidente del Ayuntamiento de Argamasilla de Calatrava, que en virtud del artículo 21.1.b) de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, actuando especialmente autorizado para la firma del presente Convenio.

Y de otra parte PSC, representante de la HERMANDAD DEL SANTISIMO de Argamasilla de Calatrava, y autorizado para suscribir el presente Convenio por acuerdo de la Junta Directiva de dicha Asociación. En adelante entidad beneficiaria.

Ambas partes se reconocen mutua y recíprocamente la capacidad legal suficiente y necesaria para este acto, y libremente:

EXPONEN


PRIMERO. Que este Ayuntamiento tiene entre sus áreas de actuación apoyar a las hermandades con los gastos que tienen anualmente.


SEGUNDO. Que para dar respuesta a esta necesidad es preciso subvencionar los gastos que han tenido durante este año.


TERCERO. Que la entidad beneficiaria arriba referenciada tiene como objeto social la celebración del Corpus Christi mediante una procesión que recorre las calles de la localidad.


CUARTO. Que en el presupuesto general de este Ayuntamiento, aprobado definitivamente en fecha 12 de enero de 2024, se ha destinado la cantidad presupuestaria de 300 euros, dentro de la partida 330-489.00, para concesión de la subvención a la HERMANDAD DEL SANTISIMO.


QUINTO. Que la finalidad del presente Convenio es:
-	Establecer las bases reguladoras de la concesión de subvención a la HERMANDAD DEL SANTISIMO.

[bookmark: _GoBack]SEXTO. La competencia para la firma de este convenio se sustenta en la siguiente normativa:
•	Ley General de Subvenciones 38/2003
•	RD 887/2006
•	TRLHL, RD Legislativo 2/2004, de 5 de marzo.
•	RD 500/1990
•	RD 424/2017
•	RD 128/2018
•	Bases de ejecución del presupuesto municipal

Así pues, y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 22.2 de la Ley 38/2003 de 17 de noviembre, General de Subvenciones y con lo anteriormente expuesto, las partes acuerdan suscribir el presente Convenio. El cuál, se regirá por las siguientes cláusulas.


CLÁUSULAS


PRIMERO. Se determina que el objeto de la subvención es ayudar con los gastos que ha tenido la HERMANDAD DEL SANTISIMO durante el presente año.


SEGUNDO. El beneficiario de la subvención es LA HERMANDAD DEL SANTISIMO correspondiéndole una cuantía individualizada de 300 euros de acuerdo con la asignación presupuestaria.


TERCERO. El crédito presupuestario al que se imputa el gasto se encuentra recogido en la partida 330-489.00 y la cuantía de la subvención es de 300 euros.


CUARTO. El periodo en el que se aplica este convenio es para el ejercicio 2024.


QUINTO. Las obligaciones de la entidad beneficiaria serán las establecidas en el artículo 14 de la Ley 38/2003 de 17 de noviembre, General de Subvenciones y en concreto al cumplimiento de las siguientes obligaciones específicas:
-	Realizar la actividad sujeta a subvención durante el día previsto para la festividad, y siempre dentro del ejercicio corriente.
-	Indicar en los folletos, carteles y demás documentación promocional y material utilizado en el desarrollo de la actividad subvencionada que ésta se realiza en colaboración con este Ayuntamiento.


SEXTO. Esta subvención será compatible con otras subvenciones, ayudas, ingresos o recursos para la misma finalidad, procedentes de cualesquiera Administraciones o entes públicos o privados, nacionales, de la Unión Europea o de organismos internacionales.

SÉPTIMO. El importe de la subvención se abonará con cargo a los créditos que figuran en el presupuesto de gastos, aplicación presupuestaria 330-489.00 destinados a tales fines y el pago se realizará a favor de la entidad beneficiaria con cargo al ejercicio 2024, previo cumplimiento de los requisitos exigidos para el pago de subvenciones en la normativa vigente.

La cuenta justificativa que acredite el cumplimiento del objeto de la subvención se presentará en el plazo máximo de dos meses a contar desde el momento de finalización de las actividades objeto de la subvención concedida, y en todo caso como máximo hasta 30 de abril de 2025, y deberá estar firmada por quien ostente la representación legal del beneficiario.
La cuenta justificativa estará formada por:

a)	Una memoria de actuaciones, justificativa del cumplimiento de las condiciones impuestas en la concesión de la subvención, con indicación de las actividades realizadas, de los resultados obtenidos y de las desviaciones acontecidas respecto a los resultados previstos.
b)	Una memoria económica, que contenga una relación numerada secuencialmente de los gastos realizados, junto con los justificantes de pago correspondientes, así como el presupuesto total de las actividades subvencionadas mediante un cuadro de ingresos y otro de gastos en los que las cantidades finales deben coincidir, y/o tener un saldo negativo respecto a los ingresos.
El importe total de los ingresos, no superará el total de los gastos necesarios para la realización de la  actividad. Los gastos se acreditarán mediante facturas y demás documentos de valor probatorio equivalente.

OCTAVO. El beneficiario deberá justificar el cumplimiento de las condiciones impuestas y de la consecución de los objetivos previstos en este convenio de conformidad con el artículo 30 de la Ley 38/2003.


NOVENO. El régimen jurídico aplicable será el establecido en este Convenio, en la Ley 38/2003, de 17 de noviembre, General de Subvenciones y en su normativa de desarrollo, sin perjuicio de lo establecido como legislación estatal básica en los artículos 47 a 53 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público.


Y en prueba de conformidad, se firma el presente Convenio, por duplicado, en el lugar y fecha arriba indicado.”

2º.- Notificar el acuerdo de aprobación del convenio a los interesados de acuerdo con lo establecido en los artículos 40, 42 y 43 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, y emplazarlos para la firma del mismo.

3º.- Publicar el contenido del texto definitivo del convenio en la sede electrónica del Ayuntamiento de Argamasilla de Calatrava.

SEXTO.- RUEGOS Y PREGUNTAS

No se formuló ningún ruego ni pregunta.

No habiendo más asuntos que tratar en el orden del día, el Sr. Presidente levanta la sesión a las diecisiete horas para constancia de lo que se ha tratado y de los acuerdos adoptados, extiendo la presente acta que firma el Sr. Alcalde y que como Secretaria certifico con mi firma. Doy fe.

EL ALCALDE,					LA SECRETARIA,

DOCUMENTO FIRMADO ELECTRÓNICAMENTE
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